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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ  

В УМОВАХ КРИЗИ 

 

Центральним завданням стратегічного управління персоналом є забезпечення 

безперервності роботи персоналу як ключового елемента подолання криз. Під 

час кризи процеси управління персоналом прискорюються і набувають особливої 

гостроти. Відтік робочої сили з компанії, що перебуває в кризі внаслідок еконо-

мічної кризи, може стати незворотнім, подібно до лавини, якщо вийде з-під 

контролю. 

При вирішенні антикризового питання важливо забезпечити єдність праці 

як колективу індивідуальних цінностей співробітників. Тому з погляду завдань 
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управління краще розглядати кадрову справу як соціо-технічну єдність, яка 

функціонує і розвивається за певними законами. Діяльність компанії в кризових 

ситуаціях суттєво відрізняється від стабільного управління. У цьому відношенні 

антикризове управління  відрізняється від традиційного управління персоналом 

і вимагає організованості. Особливо в кризових ситуаціях змінюється організаційна 

поведінка персоналу, зростає соціально-психологічна напруга в колективі, виникає 

необхідність мобілізації власного потенціалу для вирішення проблем за 

допомогою нестандартного підходу. Управління кадровою кризою вимагає 

розробки та впровадження низки тактичних і стратегічних заходів. 

Існує два випадки кризи управління персоналом: криза управління 

персоналом як наслідок системної кризи та криза управління персоналом як 

основна причина системної кризи. Таким  чином, можна сказати що в управлінні 

персоналом з дуже різними проблемами і функціями, такими як різні механізми 

і причини кризи, і різні конфігурації систем антикризового управління. 

Необхідно оцінити, які ресурси доступні компанії: час, ресурси, компетенції, 

досвід, люди, стосунки, інформація. Треба намагатися врятувати те, що 

врятувати можна. Алгоритм управління кризою повинен включати такі кроки: 

1. Визначте характер проблеми (яку проблему необхідно вирішити, 

наприклад, зниження продажів, фінансові ресурси, утримання клієнтів). 

2. Створення  команди з управління кризою  (зазвичай за участю старших 

менеджерів і керівників ключових відділів).  

3. Організація зовнішньої комунікації (управління зовнішньою інформацією 

для запобігання ризикам, які можуть загрожувати репутації). 

4. Аналіз проблемної ситуації командою кризового управління (розбивка 

на підпроблеми, визначення пріоритетів, залучення експертів, виявлення небезпек, 

оцінювання ризиків і пошук можливих рішень). 

5. Створення постійних каналів зв'язку з найбільш важливими зацікавленими 

сторонами (акціонерами, співробітниками, споживачами) – телефонні лінії, 

спеціальний сайт, компетентні консультанти тощо.  
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6. Реалізація знайдених рішень (успіх залежить від постійного зв'язку з 

усіма зацікавленими сторонами, інформація перевіряється «командним центром»). 

Реалізація всіх цих заходів сприяє виходу підприємства з кризової ситуації, 

реалізації антикризової програми, істотно змінює методологічні засади управління 

персоналом, сприяє забезпеченню особистої безпеки на підприємстві. 
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Управління персоналом – це важлива складова будь-якого успішного 

бізнесу. Однак, умови кризи, які можуть бути викликані зовнішніми чинниками, 

такими як пандемія, економічні зміни або природні катастрофи, можуть суттєво 

позначитися на роботі компанії та управлінні персоналом. У цій роботі ми 

розглянемо деякі актуальні проблеми управління персоналом в умовах кризи та 

запропонуємо можливі шляхи їх вирішення.  

Останні кілька років були дуже непередбачуваними для більшості компаній у 

світі, оскільки було введено різні заходи для боротьби з кризою, в тому числі 

карантинні обмеження, зміни в економіці та технологічний розвиток. У зв'язку з 

цим, управління персоналом стало складнішим, оскільки компанії змушені були 

швидко адаптуватися до нових умов, забезпечуючи безпеку своїм працівникам 

та забезпечуючи продуктивність бізнесу [3]. 


